



Απονεμήθηκαν τα λογοτεχνικά βραβεία «Διαβάζω»

ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ ΤΟΥ 2010

Βραβείο μυθιστορήματος στο «Κόκκινο στην Πράσινη Γραμμή» του Βασίλη Γκουρογιάννη

Ο Χάρης Βλαβιανός, ποιήση, ο Βασίλης Γκουρογιάννης, μυθιστόρημα, ο Γιάννης Κιουρτσάκης, δοκίμιο, η Κάλια Παπαδάκη, πρωτοεμφανιζόμενη συγγραφέας, ο Χρήστος Μπουλώτης, παιδικό βιβλίο, η Φωτεινή Στεφανίδη στην εικονογράφηση του και ο Βασίλης Παπαθεοδώρου, λογοτεχνικό βιβλίο για μεγάλα παιδιά, είναι οι νικητές των φετινών βραβείων του περιοδικού «Διαβάζω».

Στην τελετή απονομής των βραβείων η εκδότρια της Εστίας, Μαρίνα Καραϊτίδη, βραβεύτηκε για την πολύχρονη προσφορά της στον χώρο του βιβλίου με το βραβείο που έκει θεσπίσει το περιοδικό στο όνομα του ιδρυτή του, Περικλή Αθανασόπουλου.

Την βράβευσή του δεν αποδέχθηκε ο Γιάννης Κιουρτσάκης από «αμπακνιά» στη σκιά των γεγονότων που ζει η χώρα, όπως ανέφερε σε μήνυμά του που διαβάστηκε στην τελετή.

Γεγονός που έκανε τον Μένι Κουμανταρέα, που ανένευε στην τελετή το βραβείο διηγήματος, να σχολιάσει: «δεν καταλαβαίνω γιατί δεν αποδέχονται κάποιοι τις βραβεύσεις τους. Δεν είμαστε εδώ ούτε Γαλλική Ακαδημία, ούτε Σαρτρ και Σιμόν ντε Μπουβάρ».

Ο διευθυντής του περιοδικού, Γιάννης Μπασκόζος απέτισε στο χαιρετισμό του φόρο τιμής στα τρία θύματα της δολοφονικής επίθεσης στην οδό Σταδίου την περασμένη Τετάρτη και επισήμανε μεταξύ άλλων ότι: «δεν μπορώ να πιστέψω ότι μπορεί να υπάρχουν 'οράματα' και 'ιδέες' που καίνε βιβλία, καίνε βιβλιοπωλεία και δολοφονούν ανθρώπους». Την τελετή παρουσίασε η δημοσιογράφος Βίκυ Φλέσσα.

Τα βραβεία «Διαβάζω» για το 2010:

Βραβείο Εικονογραφημένου Παιδικού Βιβλίου:

Η σκυλίτσα ζωή του γάτου Τζον Αφεντούλη, Χρήστος Μπουλώτης (κειμένο), Φωτεινή Στεφανίδη (εικονογράφηση), εκδόσεις Ελληνικά Γράμματα.

Το βραβείο ανένευε η Κατρίν Βελισσάρη, διευθύντρια του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου.

Βραβείο Λογοτεχνικού Βιβλίου για μεγάλα παιδιά:

Στη διαπασών, Βασίλης Παπαθεοδώρου, εκδόσεις Καστανιώτη.

Το βραβείο ανένευε η Διαμάντη Αναγνωστοπούλου, Καθηγήτρια στο Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και πρόεδρος της επιτροπής που έκρινε τα παιδικά βιβλία.

Βραβείο Ποίησης:

Διακοπές στην πραγματικότητα: Ποιήματα, σχεδιάσματα, μεταγραφές, Χάρης Βλαβιανός, εκδόσεις Πατάκη

Το βραβείο ανένευε ο συγγραφέας Πέτρος Μάρκαρης.

Βραβείο Λογοτεχνικού Δοκιμίου-Μελέτης:

Ένας χωρικός στη Νέα Υόρκη, Γιάννης Κιουρτσάκης, εκδόσεις Ίνδικτος.

Το βραβείο ανένευε ο ποιητής και βιβλιογράφος Δημήτρης Δασκαλόπουλος.

Βραβείο Πρωτοεμφανιζόμενου Συγγραφέα, προς τιμήν του Ηρακλή Παπαλέξη:

Ο ήχος του ακάλυπτου: Έξι κοινότητες ιστορίες, Κάλια Παπαδάκη, εκδόσεις Πόλις (διήγημα).

Το βραβείο ανένευε η ποιήτρια και ακαδημαϊκός Κική Δημουλά.

Βραβείο Διηγήματος - Νουβέλας:

Ο θησαυρός των αποδονιών και άλλα διηγήματα, Ηλίας Χ. Παπαδημητράκοπουλος, εκδόσεις Γαβριηλίδης.

Το βραβείο ανένευε ο συγγραφέας Μένις Κουμανταρέας.

Βραβείο Μυθιστορήματος:

Κόκκινο στην Πράσινη Γραμμή, Βασίλης Γκουρογιάννης, εκδόσεις Μεταίχμιο

Το βραβείο ανένευε ο θεατρικός συγγραφέας Κώστας Μουραελάς.